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L’espace est rapporté a un repére orthonormé directe (0,7,j, k)

Exercice 01
Soient A(—1;-3;—2) ;B(0;4; 2);C(2;2;—1) et D(1;1; 1) des points
1) Montrer que (AB) L (CD)
2) Déterminer une représentation paramétrique de la droite (AC)
3) Vérifier que le point B(2 ; —2 ; —1) appartient (AC)
4) Vérifier que le point E(1 ;2 ; —3) n’appartient pas (AC)
| Exercice 02
Soient A(1; —2;—1) ;B(3;3;0) et C(6; 0; 0) des points dans I’espace
1) Vérifier que les points O ; B et C ne sont pas alignés

2) Montrer que le triangle OBC est rectangle est isocele en B

3) Vérifier que les points O ; A; B et C ne sont pas coplanaires

| Exercice 03

Déterminer une équation cartésienne des plans suivants

1) Le plan (P) passant par le point A(1; —1; 0)est de vecteur

normale 7(3;2; 1)

2) Le plan (Q) passant par le point O est de vecteur normale k
Exercice 04

Soientles plans; (P):2x+y—-z+1=0 et

(Q:x+5y—3z+2=0¢et (R):x—3y—z+3=0

1) Montrer que (P)//(Q) etque (P) L (R)
2) En déduire la position relative des plans (Q) et (R)
3) Déterminer une représentation paramétrique de la droite (D)
I'intersection des plan (P)et (R)
| Exercice 05
| XxX=1—t
1

Soitle plan(P) : 4x — 2y + z + 1 = 0 etla droite (D):{Y = ~1 T3¢

z=-3t
1) Montrer que (P) et (D) sont orthogonaux
2) Déterminer les cordonnées de H l'intersection de (P) et (D)

Produit scalaire dans I'espace :I

Exercice 06
Soit (P) le plan défini par I'équation (P) : 2x+3y—z+4=0
1) Calculer la distance de point A(1;0; 1) au plan (P)
et en déduire que le point A n’appartient pas au plan (P)

2) Déterminer une représentation paramétrique de la droite
(D) passant par le point A4, et orthogonale au plan (P).
3) En déduire les coordonnées du point H le projeté orthogonal
du point A4 sur le plan (P).

Exercice 07

1) Déterminer I’équation cartésienne du sphére (S) de
centre Q(2;—1;1) etde rayon R=5

2) Déterminer une équation de sphére (S)de centre 4(4;—1;0)
et passant par le point B(3;5;1)

3) Soit1'ensemble(s) d'équation x2 + y? +z2 —2x+ 4y —11 =0

Montrer que I'ensemble E est une sphére dont on déterminera

les caractéristiques (centre, rayon). avec deux méthodes

4) Soientles points A(1;-2;1) et B(1; —2; 1), déterminer une
équation de spheére (S) de diamétre [AB] avec deux méthodes

Exercice 08

Soit (S) la sphére d’équation (8): x* + y* +z2 —4x—-5=0

Et le plan(P) d’équation cartésienne : (P):2x —y—2z+5=0

1) Déterminer Q le centre de la spheére (S) et son rayon R.

2) Calculer d(9Q; (P)) puis en déduire que le plan (P) est
tangente a la sphere (S) en un point H

3) Déterminer les coordonnées du point de contact H

Exercice 09

Soit (S) la sphere de centre (1; 1; —1) est de rayon R = 3 et (P)

leplan (P):x+y—-2z=0

1) Calculer d(Q; (P)) puis en déduire que le plan (P) coupe la
spheére (S) suivant un cercle (C)

2) Déterminer les coordonnées du point H le centre du cercle
(C) et sonrayonr

3) a) Vérifier que le point A( 3,3;0) € (S)

b) Déterminer I'équation du plan (Q) tangente au sphére (S) en A




